
8. medzinárodné fórum škôl Pierra de Coubertina – Peking 2011 
( 8th International Forum of Coubertin Schools ) 

 
 
 V dňoch 13.08. – 21.08.2011 sa študenti Gymnázia Pierra de  Coubertina v Piešťanoch 
zúčastnili v Pekingu ôsmeho medzinárodného mládežníckého fóra škôl nesúcich meno 
zakladateľa novodobých olympijských hier Pierra de Coubertina .  
 

Fórum poriada Medzinárodný výbor P. de Coubertina sídliaci vo švajčiarskom 
Laussane jeden krát za dva roky v rôznych krajinách sveta, naposledy v roku 2009 v Grécku. 
Do miesta konania v Pekingu sa akreditovalo 22 škôl z celého sveta, z mimoeurópskych napr. 
Mexico, Austrália, Japonsko, Malajzia, Mauritius, Keňa, Tunis, Kongo a domáci usporiadateľ 
Čína .  

Každú zo zúčastnených výprav tvorí 7 študentov a vedúci družstva. Vprograme fóra 
dominuje olympijská myšlienka „ Nie je dôležité vyhrať, ale zúčastniť sa“, pri dodržaní fair 
play. 
 Podmienkou pre účasť študentov v súťaži bola dobrovoľnícka charitatívna činnosť 
v mieste bydliska, splnenie vedomostného testu o starovekých a novovekých olympijských 
hrách a živote a diele P. de Coubertina.  

V športovej časti programu fóra bol zaradený beh na 100 metrov, skok do diaľky, 
cezpolný beh na 2000 a 3000 metrov, plávanie, vrh guľou a špeciálne pre tento rok 
prezentácia krátkej zostavy tai-chi.  

Podľa myšlienky olympijskej kalokagatie sa všetky zúčastnené školy prezentovali 
umeleckým vystúpením, ktoré muselo obsahovať olympijské ideály s využitím kultúrnych 
prvkov svojej krajiny. 
 Nezanedbateľnou časťou súťaží bola aktívna účasť v diskusných skupinách študentov 
v oblastiach : 1. Príspevok k mezikultúrnemu porozumeniu. 
                      2. Olympijské hodnoty, rešpekt, priateľstvo a výnimočnosť. 
                      3. Čo je možné získať pre svoj život prostredníctvom športu. 
                      4. Citius – altius – fortius ( rýchlejšie – vyššie – silnejšie ) 
Rokovacím jazykom účastníkov bol anglický jazyk. 
 I keď sa presne nedefinovali výsledky jednotlivých súťaží a neurčovalo sa poradie,zo 
150 celkove súťažiacich študentov vybojovali naši študenti 2. miesto – Martin Gajdošech.,  
3. miesto - Martin Směřička a 2x 12. miesto v cezpolnom behu (cross country). Príjemným 
momentom bolo i pozitívne hodnotenie Medzinárodného výboru P.de Coubertina po ukončení 
vedomostných testov a umeleckého vystúpenia piešťanských študentov. Ich vedomosti 
a umelecký prejav bol hodnotený ako jeden z najlepších.  

Potvrdením úspešnosti v súťažiach bolo získanie medaile P. de Coubetina všetkými 
študentmi Gymnázia P. de Coubertina v Piešťanoch. Tento výsledok je o to cennejší, že 
podmienkou získania medaile je úspešné splnenie všetkých hodnotených disciplín.  

Dosiahnuté úspechy, vzniknuté priateľstvá a hlavne posolstvo šírenia myšlienok 
olympionizmu by mohlo byť vhodnou motiváciou pre prípravu a účasť študentov 
piešťanského gymnázia pri nasledujúcom stretnutí v roku 2013 v nórskom Lillehammeri.  
  
 
Piešťany, august 2011                                                                        Mgr. Miroslava Dubovská 
 
 
 
 



Aký bol detailný pohľad študentov – účastníkov fóra ?   
 

Po prílete nás zaskočilo teplé vlhké ovzdušie, ktoré v kombinácii s výfukovými 
plynmi vytváralo smog, pod ktorým mesto ležalo prvé 3 dni nášho pobytu. Hoci je Peking 
moderné veľkomesto, úroveň prvých z ulíc, ktoré sme navštívili tomu nenaznačovali. Napriek 
veľkej premávke sa miestni neboja používať bicykle, pre ktoré mali vyhradené jazdné pruhy, 
oddelené zábradlím.  
 

Ubytovaní sme boli v modernej škole Beijing High School No.4, v ktorej budovách 
sme našli moderné vybavenie tried, prednáškovú sálu, divadelnú sieň, ktorá by sa dala 
prirovnať k nášmu Domu Umenia. Areál školy obsahoval atletický ovál s futbalovým 
ihriskom, volejbalové, basketbalové ihriská, plaváreň, športovú halu a samozrejme množstvo 
stolnotenisových stolov.  
 

Program fóra oficiálne začal otváracím ceremoniálom, ktorý bol vyplnený kvalitnými 
umeleckými predstaveniami žiakov hostiteľskej školy. O bezproblémový priebeh celého 
týždňa sa starali desiatky dobrovoľníkov z radov domácich žiakov. Náš čas bol vyplnený 
diskusiami na olympijské témy, športovými súťažami a návštevou olympijských štadiónov 
a historických pamiatok ako Zakázané mesto a Čínsky múr. Jednou z podmienok úspešnej 
účasti bolo umelecké predstavenie, prezentácia mesta a školy. Festival národných tancov, 
Mini-expo a „spoznávanie Číny“ boli niektoré z našich večerných programov.  
 

Atmosféra celého pobytu bola vynikajúca. Cieľom organizátorov bolo čo najviac 
spriateliť účastníkov. Preto sme v rámci izieb a aj diskusných družstiev boli čo najviac 
skombinovaní a na každej izbe býval jeden čínsky dobrovoľník. 
 

Našu účasť na fóre hodnotíme veľmi pozitívne. Spoznali sme mnoho nových ľudí 
z celého sveta, ich kultúru a ochutnali čínsku kuchyňu. Taktiež sme mali možnosť porovnať 
svoje vedomosti a športové výkony s ostatnými účastníkmi. 

 
Naša vďaka patrí Gymnáziu Pierra de Coubertina, Slovenskému olympijskemu 

výboru a všetkým ľuďom, ktorí nám pomáhali pri prípravách.  
 
Zúčastnení študenti : Michal Bolješik, Martin Gajdošech, Mikuláš Krupa, Olívia Kunertová, 
                                    Klára Lacková, Lucia Molnárová, Martin Směřička pod vedením 
                                     p.prof. Mgr. Miroslavy Dubovskej. 
 
 


